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Mercoledì 8 ottobre 2008 alle ore 18.30 si inaugura alla galleria Spaziotemporaneo la mostra di  

Gabriella Benedini 

MAPPE E REPERTI
a cura di Angela Madesani

Il tema del viaggio, della scoperta, della ricerca, del perdersi e del ritrovarsi è rintracciabile nelle due grandi Mappe (del 2005) e nella serie dei Reperti (inediti) di Gabriella Benedini, in mostra alla Galleria Spaziotemporaneo di Milano. 

La scansione del tempo e la sua azione sugli elementi caratterizzano le carte, mentre la stratificazione della storia impronta i due materici collages su garza.
Come rileva Angela Madesani, curatrice della mostra, “il suo non è un lavoro intimo, che racconta di faccende personali: quello che vuole questa intelligente artista, sempre carica di entusiasmi, di curiosità, di voglia di scoprire, è di giungere a una sorta di memoria collettiva che si collega alla mitologia, agli archetipi e in particolare a quella fase temporale che precede la storia, la scienza, la scrittura”.
Una sorta di viaggio nel viaggio che è di tutti e di nessuno. Un lavoro di scavo che riporta alla luce eventi privi del clamore leggendario della Storia: solo frammenti di un passato comune, oscuro, sepolto dal trascorrere inesorabile del tempo. Labili tracce salvate dall’oblio “che oltrepassano il significato per giungere all’universalità della poesia, al di là di qualsiasi limite di spazio e tempo”.
In contemporanea: Arte 92, via Moneta 1/A, Milano

Gabriella Benedini “I relitti o la memoria dell’essere”, 
dal 2 ottobre al 12 novembre
Catalogo in galleria.

La mostra proseguirà fino al 10 novembre 2008.
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