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Mercoledì 12 novembre 2008 alle ore 18.30 si inaugura alla galleria Spaziotemporaneo la mostra di  

Marco Magrini 

… a ferro e fuoco…
a cura di Alberto Veca

A ferro e fuoco raccoglie una serie di sculture che lo stesso autore, Marco Magrini, divide idealmente per temi.

Idealmente, perché si tratta di opere che nascono da un lungo processo di trasformazione dovuto ad una decontestualizzazione primaria del dato reale e successivamente ad un’assimilazione dello stesso, distorta e visionaria, che va ad allargare il retroterra culturale dell’artista. Un bagaglio acquisito con il tempo: visto, filtrato, interiorizzato e poi rilasciato lentamente nei lavori. Non necessariamente in modo lineare e a comparti stagni. 
Le quattro sezioni (La Faraona ha sette dita per piede, Spade spezzate, Lotta con l’ombra, Pesci veloci) raccolgono una serie di immagini che da contorno diventano massa, per poi seguire il procedimento inverso e ritornare ad essere linea.

Alberto Veca, curatore della mostra, nota che “nella ‘forma’ e nel suo ritaglio nascono diverse indagini, come se all’inizio vi fosse un platonico pieno che conosce una frattura, un distacco: l’operazione è quella di cercare i margini coerenti delle due figure per ottenere un’unità che, nel frattempo, si è arricchita di nuove esperienze, ha contratto nuove contaminazioni”.
Sovrapposizioni che traggono linfa vitale dal desiderio insaziabile di scoperta che Magrini applica indiscriminatamente nella ricerca, nello studio, nei viaggi, nelle esperienze di quel tutt’uno che sono vita e fare artistico.
Catalogo in galleria.

La mostra proseguirà fino all’8 dicembre 2008.
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