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                                                                Comunicato stampa

Martedì 10 marzo 2009 alle ore 18.30 si inaugura alla galleria Spaziotemporaneo la mostra di  

Regina
REGINA FUTURISTA. OPERE DEGLI ANNI TRENTA
a cura di Rachele Ferrario
La mostra Regina futurista. Opere degli anni Trenta raccoglie una serie di disegni a grafite su carta, alcuni bozzetti per scultura e gli inediti taccuini futuristi, tutti provenienti dalla collezione Fermani. La ristretta cronologia restituisce un periodo ben preciso dell’evoluzione stilistica della scultrice lombarda: sono gli anni in cui, per intercessione di Fillia, partecipa al Movimento futurista, esponendo con la cerchia degli artisti che gravitano intorno alla figura di Marinetti, e firmando nel ’34 il Manifesto tecnico dell’aeroplastica futurista.
I lavori risentono di una personale ricerca che la porta a sperimentare, utilizzando materiali inusuali che sappiano restituire il gusto del particolare senza scadere nel decorativismo.
Rachele Ferrario, curatrice della mostra, osserva che “la grande libertà di Regina dipende dalla natura curiosa, che la porta a non chiudersi in definizioni, in gruppi, a vivere in un mondo costruito dall’arte, pratico e creativo”.

Regina è una ferma sostenitrice dell’arte del suo tempo, richiesta dall’epoca stessa in cui si trova a vivere: la sperimentazione la porta ad avvicinarsi all’astrazione inseguendo il sogno, che già fu di Boccioni, della velocità, del dinamismo e degli “stati d’animo”, indagato dallo studio delle forme e dei materiali.
CONFERENZE:

8 aprile, ore 18,30  -  “Verso l’astrazione” di Rachele Ferrario

21 aprile, ore 18,30  -  “Nuovi materiali nell’opera di Regina” di Vittoria Formica
Catalogo in galleria.

La mostra proseguirà fino al 21 aprile 2009.
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