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                                                                Comunicato stampa

Mercoledì 16 settembre 2009 alle ore 18.30 si inaugura alla galleria Spaziotemporaneo la mostra di  

Niccolò Mandelli
LEGAMI DI SPAZIO
a cura di Claudio Cerritelli

Dove i contrasti e le affinità del legno e del ferro trovano un punto di contatto, nascono le sculture di Niccolò Mandelli.

Sculture, dove forma e materia svolgono un ruolo di primaria importanza rispetto alla realizzazione plastica dell’artista.

Sul filo del dialogo, del comune sentire, dell’interscambio tra creatore e opera, Mandelli, per nulla tentato dalle innovazioni messe a disposizione dalla moderna tecnologia, riscopre quella scultura solida e allo stesso tempo precariamente instabile che ha caratterizzato le sperimentazioni artistiche del novecento, senza perdere di vista lo spazio in cui dare vita alle strutture tridimensionali.

Spazio in cui i vuoti e i pieni si accordano e si combinano per meglio armonizzare quella che Claudio Cerritelli, curatore della mostra, riconosce come la luce naturale e la luce mentale dell’opera: “la sua concezione della scultura è tesa a evidenziare il percorso essenziale della forma secondo uno stile plastico che nasce all’interno delle sue articolazioni, attraverso congiunzioni che rispondono al respiro naturale del legno e all’energia mitica del ferro, immagini del sentire plastico-primario, polarità dialettiche tra arcaico e moderno”.
Catalogo in galleria.

La mostra proseguirà fino al 12 ottobre 2009.
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